
АЛКЕНЫ 
 

Раздел А. Номенклатура и изомерия 
 

А-1. Напишите формулы изомерных алкенов с углеродным скеле-
том указанного строения.  

1) 2) 3) 4)

 
Назовите их по рациональной и систематической номенкла-

туре. Укажите те алкены, для которых возможна геометрическая 
изомерия. Изобразите геометрические изомеры, назовите их, 
используя E, Z-номенклатуру. 

 
A-2. Напишите структурные формулы приведенных ниже алкенов: 
а) 3,4-диметил-3-гексен; б) 3,4-диметил-2-гексен; в) 2-метил-2-пен-
тен; г) 2-пентен. 

Выберите среди них  алкены, существующие в виде геометри-
ческих изомеров. Изобразите их формулы и классифицируйте, 
используя E, Z-номенклатуру.  
 
А-3.  Напишите структурные формулы следующих соединений: 

а) (Е)-2-пентен; 
б) (Z)-3-гексен; 
в) (Z)-3-метил-2-пентен; 
г) (Е)-4,4-диметил-2-пентен. 
 

А-4. В каждой паре соединений укажите термодинамически более 
устойчивое. Аргументируйте свой ответ. Изобразите структурные 
формулы  этих соединений, геометрические изомеры представьте в 
виде формул, соответствующих цис- и транс-конфигурации 
двойной свзи. 

а) Пентен-1 и пентен-2; 
б) цис-3-гексен и транс-3-гексен; 
в) 2,3-диметил-2-бутен и 2-метил-2-пентен; 
г) 3,4-диметил-3-гексен и 4-октен. 

 
А-5. Назовите алкены и обозначьте конфигурацию двойной связи 
по Е,Z-номенклатуре: 
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А-6. Приведите формулы всех изомерных дихлорэтенов. 
Расположите их по убыванию результирующего дипольного 
момента. Определите его направление. Аргументируйте свой ответ. 

 
А-7. Сравните дипольные моменты следующих алкенов, изобразите 
их формулы, аргументируйте свой ответ: 

а) цис-2,3-дихлорбутен-2 и цис-1,2-дихлорэтен; 
б) транс-1-хлор-1-пропен и цис-1-хлор-1-пропен; 
в) цис-2-бутен и транс-2-бутен. 

 
А-8. Изобразите структурные формулы симметрично замещенных 
производных этилена, соответствующих составу С8Н16. 
Расположите их по убыванию термодинамической устойчивости. 
Аргументируйте свой ответ. Назовите их по рациональной и 
систематической номенклатуре. 

 
А-9. Назовите алкены, приведенные ниже, по номенклатуре IUPAC. 
Укажите те, которые существуют в виде геометрических изомеров, 
представьте их в виде формул, соответствующих цис- и транс-
конфигурации двойной свзи. 
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А-10. Изобразите структурные формулы симметрично замещенных 
производных этилена, соответствующих составу С6Н12. 
Расположите их по убыванию термодинамической устойчивости. 
Аргументируйте свой ответ. Назовите их по рациональной и 
систематической номенклатуре. 



 
А-11. Напишите структурные формулы всех перечисленных ниже 
алкенов: 

а) 3-изопропил-1-гексен;  
б) 2,6-диметил-3-изопропил-3-гексен;  
в) 2,3-диметил-2-пентен; 
г) 2,3,4,5-тетраметил-3-гексен. 

Среди приведенных алкенов укажите те, которые существуют в 
виде геометрических изомеров. Представьте их в виде формул, 
соответствующих цис- и транс-конфигурации двойной свзи. 

 
А-12. Укажите среди изомерных алкенов, углеродные скелеты ко-
торых приведены ниже, следующие соединения: 

а) то, которое не имеет геометрических изомеров; 
б) имеет максимальное число изомеров положения; 
в) вообще не имеет позиционных изомеров.  
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Напишите структурные формулы всех соединений, назовите 

их по номенклатуре IUPAC и рациональной номенклатуре. При 
наличии геометрических изомеров укажите конфигурацию двойной 
связи, используя Е-,Z-номенклатуру. 

 
А-13. Выберите среди приведенных ниже углеродных скелетов те, 
которые соответствуют следующим требованиям: 

а) данный углеродный скелет не может присутствовать в ал-
кене; 

б) алкен с данным углеродным скелетом не имеет позицион-
ных изомеров; 

в) алкен с данным углеродным скелетом имеет максимально 
возможное число изомеров положения. 
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Напишите структурные формулы всех соединений, назовите 

их по номенклатуре IUPAC. 
 

А-14. Напишите структурные формулы всех изомерных алкенов со-
става С8Н16, имеющих в главной цепи 5 атомов углерода. Назовите 
их по рациональной номенклатуре и номенклатуре IUPAC. Выбе-
рите среди них те, которые могут существовать в виде геометриче-
ских изомеров и представьте их формулы, указав конфигурацию 
двойной связи по Е, Z-номенклатуре.  

 
А-15. Напишите структурные формулы перечисленных ниже алке-
нов:  
    а) симм-диизопропилэтилен;  

б) несимм-диэтилэтилен;  
в) симм-дивторбутилэтилен;  
г) тетраэтилэтилен.  
Назовите все алкены по номенклатуре IUPAC. Укажите те 

алкены, которые существуют в виде геометрических изомеров. 
Изобразите их формулы. Укажите конфигурацию двойной связи по 
Е, Z-номенклатуре.  

 
 

Раздел Б. Способы получения и химические превращения 
 

Б-1. Выполните схему превращений: 

H2C CH CH3

NBS
A

Na
B

1 m H2

Ni
C

 B2H6
D

H2O2
E

ТГФ NaOH  
Укажите стадию, на которой реализуется замещение в аллиль-

ное положение. Приведите ее механизм. 
 
Б-2. Выполните схему превращений: 



H3C CH2 CH3

Br2
A

Na
B

 2 Br2
C

Zn
D

KMnO4

H2O
E

hνhν  
Приведите строение промежуточного продукта - предшест-

вующего образованию соединения Е. 
 

Б-3. Выполните схему превращений:  

H3C CH

CH3

CH CH2

HBr
A

KOH
B

(CH3COO)2Hg
C D

NaBH4

ТГФ -H2OEtOH H2O
 

Укажите стадию, на которой осуществляется электрофильное 
присоединение, приведите ее механизм. 

 
Б-4. Выполните схему превращений:  

H3C CH

CH3

CH2 CH2 OH
H3PO4

t0
A

HBr
B

KOH
C

CF3COOOH

EtOH
D

 
Укажите стадию, на которой осуществляется электрофильное 

присоединение, приведите ее механизм. 
 

Б-5. Выполните схему превращений. Укажите стадию, на которой 
реализуется замещение в аллильное положение. Приведите ее 
механизм. 
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Б-6. Выполните схему превращений:  

t0

KOH

EtOH

NBS
AH3C CH

CH3

CH2 CH2 OH
H2SO4

B
HBr
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C D

 
Укажите стадию, на которой осуществляется радикальное 

присоединение. Приведите ее механизм. 
 

Б-7. Выполните схему превращений: 
H3C CH2 CH2

Na

EtOHhν
CH3

Cl2
A B

 Br2
C

KMnO4

  H+, t0
D

KOH
E

hν
 

Укажите стадию, на которой реализуется реакция элиминиро-
вания. Каким правилом определяется ориентация элиминирования?  
 
Б-8. Выполните схему превращений:  

 



CH2 CH CH2
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A
Na

B
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Ni
C
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D
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ECH3

ТГФ NaOH  
 

На какой стадии осуществляется окислительное гидробориро-
вание? Объясните ориентацию присоединения в этой реакции. 

 
Б-9. Выполните схему превращений:  

A
KOH

B DC
H3PO4

t0EtOH
HC CH

CH3

CH2

CH3

H3C Br
H2O

H+

OsO4

NaHSO3  
Приведите строение промежуточного продукта, предшест-

вующего образованию соединения D. 
 

Б-10. Выполните схему превращений. Укажите стадию, на которой 
происходит реакция AE-типа, приведите ее механизм. 
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Б-11. Выполните схему превращений: 

H3C CH

CH3

CH

CH3

CH2 OH
t0

A
(CH3COO)2Hg

B
NaBH4

C
t0

D
KMnO4

H2O
E

Al2O3 Al2O3ТГФ - H2O H2O
 

 
Укажите стадию, на которой происходит гидроксилирование 

по Вагнеру. Какой промежуточный продукт образуется в ходе этой 
реакции? 

 
Б-12. Выполните схему превращений: 

 

            

CCHH33 CCHH22 CCHH

CCHH22

CCHH22 CCHH33

CCHH33

AA BB CC DD EE
BBrr22 KKOOHH
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HHOOCCll
HH++
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Укажите стадию, на которой происходит реакция AE-типа, 

приведите ее механизм, объясните ориентацию. 
Б-13. Выполните схему превращений: 



H3C CH2 CH

CHBr

CH2 CH3

BrH2C

A B C
CH3COOH

D
Zn HBr KOH

EtOH
E

B2H6

ТГФ

 
Укажите стадии, на которых происходит восстановительное 

гидроборирование. Объясните ориентацию реакции. 
 
Б-14. Выполните схему превращений. Укажите стадию, на которой 
происходит реакция AE-типа, приведите ее механизм, объясните 
ориентацию. 
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Б-15. Выполните схему превращений: 
 

HH22CC CCHH CCHH22 CCHH33

NNBBSS
AA

MMgg

ээффиирр
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CC22HH55BBrr
CC
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 Укажите стадию, на которой реализуется замещение в аллиль-
ное положение. Приведите ее механизм. 

 
 

Раздел В. Строение и реакционная способность 
 

В-1. Объясните изменение реакционной способности в реакциях 
электрофильного присоединения в следующих рядах: 

 
H2C CH2 <  CH2=CH-CH3  <  (CH3)2C=CH21)

2) Cl2  >  Br2  >  I2

3) HCl  <  HBr  <  HI  
 

В-2. Напишите продукты, преимущественно образующиеся в ре-
зультате присоединения хлористого водорода к каждому из приве-
денных ниже алкенов: 

HC CH ClF3C

HC CH FH3C

H2C CCl2

1)

2)

3)  
Аргументируйте свой ответ, используя представления о меха-

низме реакции и эффектах заместителей. 



В-3. Сравните результат взаимодействия с бромом (при освещении) 
следующих соединений - 2,4-диметилпентена-2 и 2,4-диметилпен-
тана. Опишите механизмы этих реакций. 

 
В-4. В каждом ряду расположите карбкатионы в порядке возраста-
ния их стабильности. Аргументируйте свой ответ.  

Приведите примеры реакций, в ходе которых могут образо-
ваться эти интермедиаты. 
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В-5. Объясните, почему в обычных условиях бромистый аллил реа-
гирует с бромистым водородом с образованием 1,3-дибромпропана, 
а тщательно очищенный от кислорода и перекисей – с образова-
нием 1,2-дибромпропана. 

 
В-6. Укажите характер продуктов и напишите механизм, соответст-
вующий реакции брома с триметилэтиленом, растворенным в ме-
тиловом спирте, содержащем хлористый водород. 

 
В-7. Изобутилен конденсируется с этиленом в присутствии хлори-
стого водорода, образуя 3,3-диметил-1-хлорбутан. Приведите меха-
низм этой реакции. 

 
В-8. Напишите механизмы следующих реакций: 

а) катионной полимеризации пропилена в присутствии кислот; 
б) анионной полимеризации акрилонитрила в присутствии ме-

таллоорганического катализатора (бутиллития). 
 

В-9. Напишите продукты, преимущественно образующиеся в ре-
зультате присоединения хлористого водорода (а) или Вr2 в присут-
ствии меченого LiBr*(б) к каждому из приведенных ниже алкенов: 
            



                                       

HC CHCl OCH3

H2C CH C

O

OC2H5

1)

2)

 
Аргументируйте свой ответ, используя представления о меха-

низме реакции и эффектах заместителей. 
 

В-10. Установлено, что карбкатионы способны быстро отрывать 
гидрид-ион от третичного атома углерода алкана. На основании 
этого предложите механизм присоединения изобутана к изобути-
лену в присутствии НF.  

 

H3C C

CH3

CH3

H + H2C C

CH3

CH3

HF

250
H3C C

CH3

CH3

CH2 CH

CH3

CH3

 
 

В-11. Какие продукты образуются при присоединении НСl (а) или 
Сl2 в воде (б) к следующим соединениям: 

H2C CH1) N(CH3)3

HC CHH3C OCH32)  
Аргументируйте свой ответ, используя представления о меха-

низме реакции и эффектах заместителей. 
 

В-12. При обработке 3,3-диметилбутена-1 хлористым водородом 
образуется смесь, содержащая 3-хлор-2,2-диметилбутан и 2-хлор-
2,3-диметилбутан. Предложите возможный механизм этой реакции. 
 
В-13. Изобутан, содержащий следы изобутилена при действии из-
бытка дейтерированной серной кислоты D2SO4 быстро превраща-
ется в изобутан, содержащий 9 атомов дейтерия. Напишите ионный  
механизм для этой реакции. Объясните, почему из 10-ти атомов во-
дорода дейтерообмену подвергаются только девять. 
 
В-14. Присоединение ССl4 в присутствии перекиси к алкенам при-
водит к образованию продуктов А и В. 
 
H3C CH CH2 +  CCl4

ROOR
CH3CHClCH2CCl3   +   CH3CHClCH2CH(CH3)CH2CCl3

A B  



Предложите механизм, объясняющий образование этих со-
единений.  

 
В-15. Пропилен, имеющий меченый атом углерода (в положении, 
отмеченном звездочкой, имеется атом углерода 13С), превратили в 
бромистый аллил в результате свободнорадикального бромирова-
ния N-бромсукцинимидом (NBS). Что можно сказать о положении 
"метки"?  

CH3-CH=CH2

NBS
NBS   = N Br

O

O

?*

 
 
 

Раздел Г. Химические свойства алкенов 
 

Г-1. Закончите уравнения реакций: 
 

1. O3

CH CH
H3C

H3C

1. B2H6 -ТГФ

2. H2O2-NaOH OH
CH3

C C
H3C

H3C

CH3

CH3

(C6H5)3P=C(CH3)2
?3)

2. H2O,Zn
?1)

?2)

O=CH - (CH2)4-CH=O

 
 
Г-2. Проставьте недостающие реагенты в следующих реакциях: 

CH3CH O
?

CH2 CH21)  
 

?
CH3CH CH2 CH3CH CH

CH3

CH CH3
2)

 
 

? OH

OH
3)

 
 

Г-3. Проставьте недостающие реагенты в следующих реакциях: 



??CCHH33 CCHH CCHH22 CCHH33CCHH22CCHH22BBrr

??CCHH33 CCHH CCHH22 CCHH33CCHH22CCHH22OOHH11))

22))

CCHH22((OOHH))--CCHH((OOHH))--CCHH33
??CCHH33 CCHH CCHH2233))  

 
Г-4. Заполните пропуски в приведенных ниже схемах реакций: 

CC CCHH
HH33CC

HH33CC
CCHH33

CCHH33 CCHH22 CCHH PP((CC66HH55))33

??HH22CC CCHH22
??

CCll ((CCHH22))44 CCCCll33
22))

11)) ??

33))
11.. OOssOO44

22.. HH22OO22

??

CCHH22==OO

 
 

Г-5. Закончите уравнения реакций: 
CH3CH CH2

Cl2

H2O

CH3 CH C
CH3

CH3

Br2

CH3OH

CH3 C CH2

CH3

?

?

1)

2)

CF3COOOH
?3)

 
 

Г-6. Закончите уравнения реакций: 

 
CH2CH CH2

CH2=O (H2O)
H+

CH3
?1)

 

 

CH2CHCH
CH3

CH3
NBS

?2)

 

 

toC

H+
(CH3)3C CH2OH ?3)

 
 
Г-7. Заполните пропуски в приведенных ниже схемах реакций: 

 

Cl3C CH CH CH3

OH

OH

HBr
?

?1.
2. ?

1)

2)

?

?
CH3 C C CH3

цис-бутен-2

т ранс-бутен-2
3)

 
Г-8. Предложите пути химического различия: 



а) н-гексана и гексена-2; 
б) 2-гексена и 3-гексена; 
в) тетраметилэтилена и симм-диэтилэтилена. 
 

Г-9. Приведите реагенты, необходимые для указанных превраще-
ний: 

?

1)

2)
?

?

?

CH3CH2CH2OH

3)

H3C CH CH2 CH3-CHD-CH2D

H3C CH CH2 ?

H3C CH CH2 CH3-CH2-CH3

B2H6

B2H6

ТГФ

ТГФ

 
 

Г-10. Закончите уравнения реакций: 
CH3 CH CH2

Cl2

H2O
?1)

 

CH3 CH C

CH3

CH3

Br2

CH3OH
?

?

2)

3) CH3 CH CH CH3
CH2N2

hν  
Г-11. Закончите уравнения реакций: 

 

3)

CH CH2
CCl4

RO-OR

CF3 CH CH IClCH3

CH3 ?

?

?

1)

2)

CH3 CH C

CH3

CH3
CH3COOOH

 
Г-12. Как химически различить следующие соединения: 

а) пентан и петен-2; 
б) 2-метилпентен-1 и 4-метилпентен-1; 
в) циклопентан и циклопентен. 
 

Г-13. Вставьте пропущенные реагенты, необходимые для осущест-
вления приведенных ниже реакций: 
 



Br

Br

Br

OH

OH

?

?

?

1)

2)

3)

 
 

Г-14. Закончите приведенные ниже реакции: 
 

?

?

?

1)

2)

H3C C

CH3

CH3

CH CH2

1. B2H6

2. CH3COOD

H3C C

CH3

CH3

CH CH2

HBr

H2O

H3C C

CH3

CH3

CH CH2
HBr

H2O2

3)

- ТГФ

 
 

Г-15. Закончите приведенные ниже реакции: 

?

?

?1)

2)

3)

CH3 CH

CH3

CH CH2

1. B2H6

OsO4

H2O2

CH3 CH

CH3

CH CH2

  (CH3COO)2Hg

CH3 CH

CH3

CH CH2
2. H2O2-NaOH

ТГФ -H2O

NaBH4

H2O
?

 
 

Раздел Д. Целевые синтезы 
(Используйте любые неорганические реагенты, все необходи-

мые органические реагенты получите из исходного органического 
соединения). 

 
Д-1. Синтезируйте из пропилена:  

а) 1-D-пропан;  
б) 1-бром-4-метилпентан.  



 
Д-2. Предложите путь синтеза из 1-бромбутана: 

а) 3-бромбутена-1;  
б) 2,3-дибромбутана. 
 

Д-3. Синтезируйте из н-бутилбромида:  
а) 3,4-диметилгексен-3;  
б) уксусный альдегид. 
 

Д-4. Предложите путь превращения н-бутанола в следующие веще-
ства: 

 а) 1-D-бутан;  
 б) 2-метоксибутан. 
 

Д-5. Осуществите синтез:  
а) пропиленхлоргидрина из н-пропилиодида;  
б) 1,2,5,6-тетрагидроксигексана из пропилена. 
 

Д-6. Осуществите синтез: 
а) 2,3-диметилбутана из 2-хлор-3,3-диметилбутана; 
б) 4-метилпентена-2 из пропилена. 
 

Д-7. Предложите путь превращения пропана в следующие веще-
ства: 

а) 3,4-дибромгексадиен-1,5; 
б) 1-хлор-2,3-диметилбутен-2. 
 

Д-8. Осуществите синтез: 
а) 2-метилпропанола-1 из изобутана; 
б) 3,4-дигидрокси-2,2,4-триметилпентана из изобутилена. 

Д-9. Предложите путь превращения пропана в следующие веще-
ства:  

а) 1,2-дибром-3-хлорпропан;  
б) 2-D-пропан.  

 
Д-10. Предложите путь превращения 2,3-дибром-2,3-диметилбу-
тана в следующие соединения: 

а) 1-хлор-2,3-диметилбутен-2; 
б) 2-метокси-2,3-диметилбутан. 



 
Д-11. Осуществите синтез: 

а) 1,2-дигидроксибутана из бутанола-1; 
б) ацетона из 3,3-диметилбутена-1. 

 
Д-12. Предложите путь превращения изобутилена в следующие со-
единения: 

а) 1-бром-2,4,4-триметилпентен -2; 
б)  2,3-дигидрокси-2,4,4-триметилпентан. 
 

Д-13. Предложите путь превращения пропилена в следующие со-
единения: 

 а) 1,6-дидейтерогексан; 
 б) 4-метилпентен-1. 
 

Д-14. Предложите путь превращения пропилена в следующие со-
единения: 

а) 4-метилпентанол-1;  
б) бутандиаль (янтарный диальдегид). 
 

Д-15. Предложите путь синтеза из бутена-1: 
а) 1-D-3-гидроксибутана;  
б)  2,3-дидейтеробутана. 
 
 

Раздел Е. Определение структуры по свойствам 
 

Е-1. Углеводород А в присутствии платинового катализатора при-
соединяет 1 моль водорода и образует н-гексан. Когда углеводород 
А окисляют пермаганатом калия при нагревании, он превращается 
в карбоновую кислоту, содержащую 3 атома углерода. Определите 
структуру А, напишите все реакции. 
 
Е-2. Определите структуру алкена, при димеризации которого в ки-
слой среде образуется смесь двух изомерных алкенов С8Н16. Озоно-
лиз последних приводит к смеси карбонильных соединений, среди 
которых были идентифицированы формальдегид и ацетон. 

 



Е-3. Два изомерных алкена состава  С8Н16 с концентрированной 
бромистоводородной кислотой образуют один и тот же алкилгало-
генид, который может быть получен фотохимическим бромирова-
нием 2,2,4-триметилпентана. Установите строение алкенов, напи-
шите уравнения всех реакций. 

 
Е-4. Определите структуру алкена, который путем последователь-
ной обработки бромистоводородной кислотой в присутствии пере-
киси и нагревании полученного продукта с металлическим натрием 
может быть превращен в 2,5-диметилгексан. 

 
Е-5. Установите строение мономера, если известно, что его димер 
при озонолизе превращается в смесь уксусного и изомасляного 
альдегидов. Напишите уравнения реакций димеризации и озоно-
лиза димера. 

 
Е-6. Установите структуру первичного бромистого алкила, который 
при нагревании со спиртовым раствором щелочи превращается в 
углеводород С5Н10. Полученный углеводород при реакции с ацета-
том ртути и последующей обработке полученного продукта NaBH4 
образует 2-гидрокси-3-метилбутан. Напишите уравнения всех 
упомянутых реакций. 

 
Е-7. Определите структуру алкилхлорида, который получен путем 
высокотемпературного хлорирования алкена С4Н8, а при последо-
вательной обработке магнием в эфире и разложении полученного 
реактива Гриньяра водой превращается в 2-метилпропен. Напи-
шите уравнения всех реакций. 
 
Е-8. Два изомерных пентиловых спирта при дегидратации превра-
щаются в один и тот же алкен, который при озонолизе образует 
ацетон и уксусный альдегид. Определите структуру спиртов и ал-
кена. Напишите уравнения всех реакций. 
Е-9. Определите структуру алкена, который при каталитическом 
гидрировании превращается в 2,5-диметилгексан, а в результате 
жесткого окисления образует только изомасляную кислоту. 

 
Е-10. Углеводород состава С6Н12 обесцвечивает бромную воду, при 
гидрировании дает н-гексан, а при окислении в жестких условиях - 



смесь двух карбоновых кислот. Укажите строение углеводорода, 
напишите уравнения всех реакций. 
 
Е-11. Определите структуру алкена С5Н10, который может сущест-
вовать в форме 2-х геометрических изомеров, а при гидробромиро-
вании превращается в смесь вторичных алкилбромидов. 

 
Е-12. Спирт состава С6Н14О путем дегидратации превращается в 
алкен С6Н12, а при окислении последнего образуется ацетон. Каково 
строение спирта и алкена? Напишите уранения всех реакций. 

 
Е-13. Определите структуру ненасыщенного углеводорода С10Н16, 
который обесцвечивает бромную воду, гидрируется над платино-
вым катализатором, превращаясь в соединение С10Н18, а после озо-
нолиза превращается в циклический дикетон симметричного строе-
ния. 

CO
(CH2)4

C O
(CH2)4  

 
Е-14. Определите структуру алкена, содержащего 6 атомов угле-
рода, обесцвечивающего бромную воду, а в условиях жесткого 
окисления образующего адипиновую (гександиовую)  кислоту в ка-
честве единственного продукта. 

 
Е-15.  При дегидратации двух изомерных спиртов А и В состава 
С8Н18О образуется один и тот же алкен. При энергичном окислении 
последнего получается смесь ацетона (CH3-CO-CH3) и валериановой 
кислоты (CH3CH2CH2CH2COOH). Каковы структуры А и В?  
Напишите уравнения всех реакций. 

 
 


	АЛКЕНЫ
	Раздел А. Номенклатура и изомерия
	Раздел Б. Способы получения и химические превращения
	Раздел В. Строение и реакционная способность
	Раздел Г. Химические свойства алкенов
	Раздел Д. Целевые синтезы
	Д-5. Осуществите синтез:
	Д-6. Осуществите синтез:
	Д-8. Осуществите синтез:
	Д-11. Осуществите синтез:
	Д-15. Предложите путь синтеза из бутена-1:
	Раздел Е. Определение структуры по свойствам

